

ఆదివాసుల హక్కుల పరిరక్షణకై రాష్ట్ర వ్యాపితంగా విజయవంతమైన

రైతుకూలీ సంఘం (ఆం.ప్ర) పిలుపు



కాకినాడ



విజయనగరం



ములుగు

2019 ఫిబ్రవరి 13 వ తేదీన సుప్రీంకోర్టు దేశంలోని 17 రాష్ట్రాలకు చెందిన 11 లక్షల మంది ఆదివాసులు, ఇతర అటవీ ఆధారిత ప్రజలను జులై 24వ తేదీ లోపు వారివారి నివాస స్థలాలనుంచి తొలగించమని ఆదేశించింది. దీనిపై దేశవ్యాపితంగా ఆందోళన చెలరేగింది. ఆల్ ఇండియా ఫేట్ మజ్డూర్ కిసాన్ సభ (ఏ.ఐ.కె.ఎం.కె.ఎస్) దాని అనుబంధ సంఘాలు ఈ అన్యాయంపై వెంటనే స్పందించాయి. రెండు తెలుగు రాష్ట్రాలలో రైతు కూలీ సంఘాలు ఫిబ్రవరి 25 నాటికి ఒక కరవత్రం తెచ్చి విస్తృతంగా ప్రచార కార్యక్రమం చేపట్టాయి. ఎన్నికలు ముగిసిన వెంటనే ఏఐకెఎంకెఎస్ రెండు తెలుగు రాష్ట్రాలలో రాష్ట్రపతిని ఉద్దేశిస్తూ ఒక విజ్ఞాపన పత్రం తయారు చేసి సంతకాల సేకరణ కార్యక్రమం తీసుకొంది. ఈ లోగా కేంద్ర ప్రభుత్వం 1927 అటవీ చట్టానికి సవరణ పేరుతో ఆదివాసులపై మరో దాడికి సిద్ధ పడుతున్న పరిస్థితిలో సుప్రీంకోర్టు ఆదేశం, కేంద్ర ప్రభుత్వ చర్యలపై జూన్ 5వ తేదీన రెండు తెలుగు రాష్ట్రాల రైతు కూలీ సంఘాలు, ఒడిషా రాష్ట్రం లోని చానీ మూలియా సంఘటనల ఆధ్వర్యంలో విశాఖపట్నంలో వేలాది మంది ఆదివాసులు, ఆదివాసులకు సంఘీభావంగా నిలచిన కార్మిక, రైతు, కూలీ, విద్యార్థి, మేధావులతో ఒక సదస్సు, పెద్ద ప్రదర్శన, బహిరంగసభ విజయవంతంగా జరిగాయి. ఏ ఒక్క ఆదివాసిని అడవుల నుంచి తొలగించ రాదన్న విశాఖపట్నం సందేశం యావత్తు ఆదివాసీ ప్రాంతాలకు వ్యాపించింది. దీని అనంతరం రాష్ట్రపతికి పంపేందుకు సిద్ధంచేసిన సంతాకాలతో కూడిన విజ్ఞాపన పత్రాన్ని. విశాఖ సదస్సు తీర్మానాలను ఆంధ్రప్రదేశ్ ప్రభుత్వ ముఖ్య కార్యదర్శి శ్రీ ఎల్.వి సుబ్రహ్మణ్యంకి అందచేసి సమస్యలను వివరించి ప్రభుత్వం ద్వారా రాష్ట్రపతికి విజ్ఞాపన పత్రం పంపమని కోరటం జరిగింది.

వీటన్నిటి కొనసాగింపుగా సుప్రీంకోర్టులో ఆదివాసులకు వ్యతిరేకంగా ఏ రకమైన ఆదేశం రాకుండా కేంద్ర, రాష్ట్ర ప్రభుత్వాలు వ్యవహారించాలని, అడవులనుండి ఏ ఒక్క ఆదివాసీ కుటుంబం తొలగించరాదనీ, అటవీ హక్కుల చట్టాన్ని సమగ్రంగా అమలు పరచాలనీ, 1927 అటవీ చట్టానికి సవరణల పేర ఆదివాసుల హక్కులను కాలరాచే చర్యలను నిలుపు చేయాలని కోరుతూ, ఆదివాసీ ఉద్యమాలకు సంఘీభావం తెలుపుతూ రైతు కూలీ సంఘం(ఆంధ్రప్రదేశ్) రాష్ట్ర కార్యవర్గం అన్ని జిల్లా కలెక్టర్ కార్యాలయాల ముందు, 2019 జులై 22న ధర్నాలు జరపాలని పిలుపునిచ్చింది. దీనిపై అన్ని జిల్లా కేంద్రాలలో రాష్ట్ర పిలుపు పై స్పందించి ధర్నా కార్యక్రమాలు విజయవంతమయ్యాయి.

శ్రీకాకుళం జిల్లా కలెక్టర్ కార్యాలయం ముందు 22-7-2019 న రైతుకూలీ సంఘం జిల్లా నాయకురాలు కామ్రేడ్ తాండ్ర అరుణ ఆధ్వర్యంలో జరిగిన ధర్నా కార్యక్రమంలో రైతుకూలీ సంఘం రాష్ట్ర అధ్యక్షులు ఎస్. రూప్నీ పాల్గొన్నారు. కామ్రేడ్ రూప్నీ మాట్లాడుతూ ఆదివాసులకు వ్యతిరేకంగా దాడులు తీవ్ర మౌతున్నాయనీ దీనికి తాజా ఉదాహరణగా ఉత్తరప్రదేశ్ రాష్ట్రంలో సోనభద్ర ప్రాంతంలో ఆదివాసులపై భూస్వాములు జరిపిన మూకుమ్మడి హత్యాకాండ నిలుస్తుందని పేర్కొన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఉపాధ్యాయ పత్రిక సంపాదకులు శ్రీ భానుమూర్తి, పి.డి.ఎస్.వో నాయకులు విశ్వతేజలు కూడా పాల్గొని తమ సంఘీభావం తెలిపారు. విజయనగరం జిల్లాలో **విజయనగరం జిల్లా కలెక్టర్ కార్యాలయం వద్ద** జరిగిన ధర్నా కార్యక్రమాన్ని రై.కూ.సం (ఆం.ప్ర)రాష్ట్ర సహాయ కార్యదర్శి మరియు జిల్లా కార్యదర్శి అయిన డి.వర్మ, జిల్లా అధ్యక్షుడు ఊయక ముత్యాలు, ఉపాధ్యక్షుడు ఎం.నరసింగరావు, సహాయ కారదర్శి ఎం. భాస్కరరావు, జిల్లా నాయకులు కె.వెంకటస్వామి, వై.గుంపుస్వామిలు నాయకత్వం వహించారు. ఏ.ఐ.ఎఫ్.టి.యూ (న్యూ) జిల్లా నాయకులు బి.శంకరరావు, ఎం.గోపాలం, రెడ్డినారాయణరావులు ఆదివాసుల పోరాటాలకు సంఘీభావం ప్రకటించారు. జిల్లా వ్యాపితంగా వివిధ ఆదివాసీ ప్రాంతాలనుంచి 300 మందికి పైగా ఈకార్యక్రమానికి హాజరయ్యారు.

తూర్పు గోదావరి జిల్లా కేంద్రమైన కాకినాడలో రంపచోడవరం, దేవీపట్నం తదితర ప్రాంతాలనుంచి వచ్చిన ఆదివాసులు, మండపేట ప్రాంతం నుంచి వచ్చిన రైతు కూలీలు 200 మందితో ధర్నా విజయవంతంగా జరిగింది. దీనికి ఏజెన్సీ గిరిజనసంఘం అధ్యక్షుడు, రాష్ట్ర రై.కూ.సం ఉపాధ్యక్షుడయిన ఇల్లా రామిరెడ్డి, విజయనగరం జిల్లా నుంచి వచ్చిన రై.కూ.సం రాష్ట్ర కార్యవర్గ సభ్యులు పి.శ్రీనునాయుడు, ఏజెన్సీ గిరిజనసంఘం నాయకులు చెదల వీరపురెడ్డి, రై.కూ.సం తూర్పు గోదావరి జిల్లా కార్యదర్శి

గుబ్బల అమ్మజీ, సహాయ కార్యదర్శి వంజం జోగారావు, కొండమొదలు గత సర్పంచ్ వేట్ల విజయ, పిసా కమిటీ కార్యదర్శి తాతి బుల్లెబాబు తదితరులు నాయకత్వం వహించారు.

పశ్చిమ గోదావరి జిల్లాలో జిల్లా కేంద్రం ఏలూరులో పోలవరం తదితర ప్రాంతాలనుంచి వచ్చిన సుమారు 200 మంది ఆదివాసులతో ధర్మా విజయవంతంగా జరిగింది. దీనికి రై.కూ.సం.(అం.ప్ర) రాష్ట్ర కార్యదర్శి ఎం.ఎస్. నాగరాజు హాజరయ్యారు. ఏజెన్సీ గిరిజన సంఘం జిల్లా కార్యదర్శి కుంజం రామారావు, నాయకులు మిడియం రవి దొర, సవలం రాంబాబు, దాడి రాముడు తదితరుల ఆధ్వర్యంలో జరిగిన ఈ ధర్మాలో ఆదివాసుల కొండపోళ్ళకు పట్టాలు ఇవ్వాలని డిమాండ్ చేసారు.

కృష్ణాజిల్లా కేంద్రం మచిలీపట్నంలో ధర్మా విజయవంతంగా జరిగింది. జిల్లాలోని మచిలీపట్నం, నాగాయలంక, చిన్నాపురం, నందిగామ, ప్రొద్దుటూరు, చల్లపల్లి, విజయవాడల నుంచి రైతు కూలీలు, కార్మికులు ఆదివాసుల ఆందోళనకు మద్దతుగా వచ్చారు. రై.కూ.సం (అం.ప్ర) రాష్ట్ర నాయకులు ఎం.వీరబాబు, జిల్లా అధ్యక్షుడు ఎం.రాంబాబు, జిల్లా నాయకులు జె.జగన్, తలసల మనోహర్, ఉమామహేశ్వర రావు, కొక్కిలగడ్డ నాగేశ్వరరావు, మసిముక్కు చింతయ్య, యాదల నాగేశ్వరరావు తదితరులు నాయకత్వం వహించారు. ఈ కార్యక్రమానికి సి.పి.ఎం జిల్లా నాయకులు కొడాలి శర్మ, ఏ.ఐ.ఎఫ్.టి.యు రాష్ట్ర నాయకులు మచ్చు సుధాకరరావు, స్త్రీ విముక్తి సంఘటన నాయకురాలు పామర్తి అంజమ్మ, నవయువ సమాఖ్య నాయకులు హనుమంతు, శివ తదితరులు ఆదివాసులకు సంఘీభావం ప్రకటిస్తూ ఈ కార్యక్రమంలో పాల్గొన్నారు. గుంటూరు జిల్లా,

గుంటూరు కలెక్టర్ కార్యాలయం ముందు జరిగిన ధర్మా జిల్లాలోని వివిధ ప్రాంతాలనుంచి వచ్చిన రైతు కూలీలతో విజయవంతంగా జరిగింది. ఈ కార్యక్రమానికి రాష్ట్ర నాయకులు ఉల్లిగడ్డల నాగేశ్వరరావు, జిల్లా కార్యదర్శి పి.కోటేశ్వరరావు, సహాయకార్యదర్శి డి.భాస్కరరావు, జిల్లా నాయకులు అంజిరెడ్డి, పద్మ, సత్యయ్యలు నాయకత్వం వహించారు.

ప్రకాశం జిల్లా, ఒంగోలులో కలెక్టర్ కార్యాలయం ముందు ధర్మా జరిగింది. దీనికి ముందు ఈమనిపాలెం నుండి చర్చి సెంటర్ మీదుగా కలెక్టర్ ఆఫీసు వద్దకు ఆదివాసుల హక్కులను కాపాడాలంటూ నినాదాలతో ప్రదర్శన జరిగింది. ధర్మాలో రైతుకూలీ సంఘం రాష్ట్ర కోశాధికారి, జిల్లా కార్యదర్శి ఎస్. లలితకుమారి, సహాయ కార్యదర్శి పి.కోటేశ్వరరావు, జిల్లా నాయకులు బి.శివరామకృష్ణయ్య, జయబాబు, బి.శ్రీను, వెంకటరావు, లక్ష్మమ్మ తదితరులు నాయకత్వం వహించారు. ఏ.ఐ.ఎఫ్.టి.యు (స్టూ) రాష్ట్ర నాయకులు ఎం.ఎస్.శాయి, జిల్లా నాయకులు కత్తి పేరయ్య, సుల్తాన్ భాష, హనుమంతరావు తదితరులు, జనసాహితీ నుండి పి.గోవిందయ్య, డా.శాంతికుమార్, ఏనుదాసులు పాల్గొని ఆదివాసుల ఆందోళనలకు సంఘీభావం తెలిపారు.

నెల్లూరు జిల్లా కేంద్రం నెల్లూరులో మొదట గాంధీ బొమ్మ వద్ద నుండి వి.ఆర్.సి మీదుగా కలెక్టర్ కార్యాలయం వరకూ ప్రదర్శన జరిగింది. ఈ కార్యక్రమానికి జిల్లా కార్యదర్శి జి.సునీత, సహాయ కార్యదర్శి వి.వి.రమణయ్య, జిల్లా నాయకులు ఆర్.సుబ్బారాయుడు, కత్తి శంకరు, ఆర్.నాగరాజు మొదలగు వారు నాయకత్వం వహించారు. నవయువసమాఖ్య రాష్ట్ర అధ్యక్షుడు ఎల్.లక్ష్మీరెడ్డి సంఘీభావంగా మాట్లాడారు. రావూరు, సైదాపూరం, దక్కలి, వెంకటగిరి, బాలయపల్లి మండలాల నుంచి 120 మంది పైగా పాల్గొని కార్యక్రమాన్ని విజయవంతం చేసారు.

అనంతపురం జిల్లాలో అనంతపురం కలెక్టరు ఆఫీసులో జరిగిన కార్యక్రమానికి జిల్లా అధ్యక్షుడు పి.చంద్రశేఖర్, జిల్లా నాయకులు మాల్యం ఓబులేసు, లింగన్న, కొత్తపల్లి పెద్దకొండన్న, పార్వతి, నాగలక్ష్మి తదితరులు నాయకత్వం వహించారు. ఏ.ఐ.ఎఫ్.టి.యు (స్టూ) రాష్ట్ర అధ్యక్షుడు కామ్రేడ్ సి.పెద్దన్న హాజరై మాట్లాడారు.

అన్ని జిల్లా కేంద్రాలలో వక్రలు ఫిబ్రవరి సుప్రీంకోర్టు ఆదేశం నేపథ్యంలో ఆదివాసులను ఎవరినీ వారి వారి నివాస స్థలాల నుంచి తొలగించరాదని, అటవీ హక్కుల చట్టాలను సమగ్రంగా అమలు చేయాలని, 1927 అటవీ చట్టం సవరణ పేర ఆదివాసులపై దాడులు చేపట్టరాదని రాష్ట్ర కార్యవర్గం రూపొందించిన మెమోరాండంను అన్ని జిల్లా కలెక్టర్లకు అందచేసారు. సమస్య తీవ్రతను వివరించారు. రాష్ట్ర పిలుపులలో భాగంగా, సంఘీభావంగా ఈ ధర్మా చేపట్టినట్లు వివరించారు. ఏజెన్సీ జిల్లాల కలెక్టర్లతో సంఘ నాయకులు రాజ్యాంగం 5 షెడ్యూలు ప్రకారం కలెక్టర్లకు ఆదివాసుల విషయంలో ప్రత్యేక బాధ్యతలు వున్నాయని పేర్కొంటూ ఆదివాసుల హక్కుల రక్షణలో ప్రత్యేకంగా వ్యవహరించాలని, ఏ ఒక్క ఆదివాసి అడవుల నుండి తొలగించకుండా చూడాలని విజ్ఞప్తి చేసారు.

తెలంగాణ రాష్ట్రంలో ములుగు జిల్లా 22-7-19 న కలెక్టర్ కార్యాలయం ముందు తెలంగాణ రైతు కూలీ సంఘం, ఇతర ప్రజాసంఘాలు, పార్టీల నాయకత్వంలో ధర్మా జరిగింది. సుప్రీంకోర్టు ఆదేశాన్ని ఉపసంహ రించుకోవాలనీ, సాగులో ఉన్న వారికి కొండపోళ్ళపట్టాలు ఇవ్వాలనీ, ప్రజలపై దాడులు ఆపాలని, కేసులు ఎత్తివేయాలని డిమాండ్ చేసారు. ఈ ధర్మాకు తెలంగాణ రైతు కూలీ సంఘం రాష్ట్ర కార్యదర్శి కామ్రేడ్ కిమిడి ఉప్పలయ్య, రాష్ట్ర నాయకులు నాయకులు బొర్రా లక్ష్మీనారాయణ, పల్లెబోయిన స్వామి, ఈర్ల పైడి తదితరులు నాయకత్వం వహించారు. ఇదే అంశంపై **24-7-19న ఏలూరునాగరం ఐ.టి.డి.ఏ పి.వో కార్యాలయం** ముందు ధర్మా జరిగింది. ఈ కార్యక్రమానికి తెలంగాణ రైతు కూలీ సంఘం రాష్ట్ర కార్యదర్శి కామ్రేడ్ కిమిడి ఉప్పలయ్య, నాయకులు కామ్రేడ్ ఈర్ల పైడి, నరసింహ, సారయ్య, సి.పి.ఐ అనుబంధ రైతు సంఘ జిల్లా కార్యదర్శి జంపాల రవీందర్, సి.పి.ఎం అనుబంధ రైతు సంఘ నాయకులు వెంకటరెడ్డి, ప్రజాసంఘాల జెపిసి కన్వీనర్ ముంజాల బిక్షపతి తదితరులు పాల్గొన్నారు.

ఈవిధంగా ఏబికెఎంకెఎస్ దాని అనుబంధ రైతు కూలీ సంఘాలు ఫిబ్రవరి నెలాఖరు నుండి జులై నెలాఖరు వరకూ అవిశ్రాంతంగా చేపట్టిన వివిధ ప్రచార ఆందోళనల ప్రభావం ఎప్పుడు కదలని ఆదివాసి ప్రజలను కదలించడమేగాక వారికి సంఘీభావంగా జరిగిన ప్రచారం ఒక సానుకూల ప్రభావాన్ని వేసింది.